

# 光影聚甬城！

## 2025电视剧导演大会在甬开幕

春满港城，星光璀璨。

4月27日，2025电视剧导演大会在宁波开幕。

一年一度，导演盛会。大会吸引了来自全国的500余位导演、编剧、行业领军人物及平台代表齐聚东海之滨，共探中国电视剧高质量发展的新篇章。



2025电视剧导演大会开幕。主办方供图

### 1

#### 业界领军人物展开思想碰撞

本届电视剧导演大会以“拥抱时代、思变求精”为主题，由中国广电联合会主办，电视剧导演委员会、《影视圈》传媒机构、浙江博地影业集团有限公司联合承办。

当下，一批电视剧精品力作不断涌现，不仅丰富了人们的精神文化生活，同时兼具主流价值观引领作用，为人民画像，为时代放歌。

开幕式上，中广联合会电视剧导演委员会会长、导演郑晓龙，爱奇艺创始人、首席执行官龚宇等业界领军人物作主题发言，展开思想碰撞。

大会上，郑晓龙细数了会员导演的诸多佳作，并从重大革命历史题材剧、革命战争题材剧、现实题材剧等类型分批“点名”。

其中《大江大河3》《小巷人家》等作品均在宁波取景拍摄，《清明上河图密码》等作品则由宁波影视企业联合出品。这些作品在广大观众中获得了上佳的口碑，斩获各类奖项，也浓缩着行

业发展的印记。

郑晓龙直言：“会员导演的作品充分展现了导演的热情与活力，也展现了他们的创造性。”

龚宇则聚焦电视剧行业遇到的挑战，在他看来，虽然当前行业面临困难与挑战，但未来依旧充满机会，“我们要顺势而为，入场微短剧，要摸清观众的价值观、审美变化，同时要从年轻人的角度看问题。”

腾讯副总裁王娟以《以精品为锚 突围国剧思变时代》为题，“不管是长剧集，还是短剧集，我们都要顺应时代的主题，‘拥抱时代，思变求精’，讲好中国故事。”

海纳百川，继往开来。开幕式尾声，阎建钢导演主持了新会员入会仪式，新会员导演现场宣誓。

电视剧导演大会是研讨交流电视剧未来的“舞台”，“电视剧导演大会是很好的交流机会，大家互相表达心声，也对行业寄予了新的希望。”演员、导演颜世魁说。

### 2

#### 多部热播剧曾在宁波取景拍摄

此次参加2025电视剧导演大会，对不少导演、演员来说，是回到了熟悉的地方。

在宁波，平均每年有400余个剧组取景拍摄，《幸福到万家》《风吹半夏》《梦华录》《小巷人家》等热播电视剧都曾在宁波取景拍摄。

“我在宁波拍过《风吹半夏》，再次回到这里，很亲切！见到了很多老朋友。”颜世魁说道。

宁波人创造了影视史上30多个“第一”。

近年来，宁波大力推进“影视宁波”

建设，努力创建集影视拍摄、后期制作、创作出品、版权交易于一体，在全国有影响力的影视之城。

“这是一次导演的盛会，主题是‘拥抱时代，思变求精’，我来过宁波多次，参加调研，感觉宁波的影视氛围很好，下一部戏就计划在这里拍。”电视剧《南来北往》《我是刑警》总制片人郭现春说。

据了解，开幕式后，2025电视剧导演大会还有红毯秀、“2025电视剧导演之夜颁奖典礼”“影视技术交流会”等系列活动。 记者 袁先鸣 蒋哈忻

## 用“真金白银”为创意托底！

### 宁波给出这些属于“影视之城”的诚意

“为造梦者搭建云梯，让想象力自由生长，我们在宁波等待各位导演的镜头书写新的传奇！”

4月27日，2025电视剧导演大会在甬召开。当天下午，宁波专场活动举行，国内电视人相聚甬城，共同见证属于电视剧的荣耀时刻。

活动现场，北仑短剧产业基地建设签约仪式、中广联合会电视剧导演委员会与宁波北仑战略合作协议签约仪式举行。

#### 最高4800万元支持！

##### 省市区三级联动，支持国内电视人创作

自然禀赋优异，拥江揽湖临海；人文底蕴丰厚，1986年入选全国历史文化名城，悠久的历史文化和动人的奋斗精神，让宁波天然具有“上镜”的优势，也因此成为影视创作生产的热土。

长期以来，宁波也吸引了不少剧组前来拍片，如何更好地服务来到宁波的剧组？

“只要你的电视剧、网络剧在宁波市备案立项，在省、市、区三级联合最高申请扶持经费2100万元。重大项目更可‘一事一议’，单个优质项目在宁

波最高可获得4800万元的支持。”宁波市东方1910影视产业服务中心负责人戴柳霞说道。

在宁波，平均每年有400余个剧组取景拍摄。作为全国首个“政府引导、部门联动、企业参与”的影视摄制服务机构，宁波市东方1910影视产业服务中心负责为这些剧组提供影视协拍、政策咨询、人员培训、拍摄协调等服务。

“来宁波从剧本打磨到前期筹备，我们用真金白银为您的创意托底。”戴柳霞说。

#### 两项签约！

##### 打造具有全国影响力的“影视之城”

近年来，宁波大力推进“影视宁波”建设，除创新设立全国首个“全域化、一站式”市级影视摄制服务平台“东方1910”影视服务中心外，宁波积极打造以象山影视城、博地影秀城为代表的影视拍摄示范区，加快建设现代影视产业园等特色影视产业园区……

现场，博地影业带来自身推介，博地（宁波）现代影视基地聚焦“省时、

省心、省钱”三大核心目标，构建全流程协拍服务体系，为剧组提供专业高效的一站式服务。

在各界的期待中，北仑短剧产业基地建设签约仪式、中广联合会电视剧导演委员会与宁波北仑战略合作协议签约仪式举行。协议的签订在一定程度上意味着宁波将成为导演人才聚集与培养的高地，为影视创作输送源源不断的优秀专业人才，提升宁波在全国影视创作领域的影响力。

宁波正在努力创建集影视拍摄、后期制作、创作出品、版权交易于一体的全国有影响力的影视之城。东海之滨，影视新浪潮正奔涌而来。

记者 袁先鸣 朱琳 蒋哈忻 文/摄



戴柳霞做分享。